

ГЛАВНОЕ

ПУЛЬС МИРА НА ДОНБАССЕ



№92, 5–8 мая 2022

ПОТЕПЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ С ГЕРМАНИЕЙ

5 мая президент Владимир Зеленский [провел](#) телефонный разговор со своим немецким коллегой Франком-Вальтером Штайнмайером. Ранее СМИ [писали](#), что украинская сторона отказывается от проведения встречи с президентом Германии, в числе причин называлась поддержка Германией России, при этом Владимир Зеленский [заявлял](#), что Офис президента Украины не получал от Офиса президента Германии обращения по поводу визита.

В пресс-службе президента Германии [отметили](#), что оба президента назвали разговор "очень важным и очень хорошим", а недоразумения из прошлого исчезли. Франк-Вальтер Штайнмайер выразил солидарность, уважение и поддержку в борьбе украинского народа против российских захватчиков, а также отметил, что Германия с начала войны поддерживает Украину финансово, экономически и военно. Зеленский и Штайнмайер согласились поддерживать тесный контакт.

Глава офиса президента Украины Андрей Ермак [отметил](#), что Германия остается значимым союзником Украины, а надежды России на раскол единства Европы в поддержке Украины не оправдываются.

8 мая президент Украины Владимир Зеленский провел в Киеве [встречу](#) с Президентом Бундестага Федеративной Республики Германия Бербель Бас. Стороны обсудили в первую очередь дальнейшее оборонное содействие Украине со стороны Германии, а также усиление санкций против российского агрессора. Владимир Зеленский поблагодарил Германию за поддержку

суверенитета и территориальной целостности, финансовую поддержку экономики Украины и призвал сыграть ведущую роль в восстановлении разрушенных российской армией украинских территорий.

УКРАИНА ЗАЯВИЛА ПРО ПОЛНУЮ ЭВАКУАЦИЮ МИРНЫХ ЖИТЕЛЕЙ С "АЗОВСТАЛИ", УКРАИНСКИЕ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ ПРОДОЛЖАЮТ СОПРОТИВЛЕНИЕ

На заводе "Азовсталь" в блокадном Мариуполе остаются украинские военнослужащие, которые держат оборону города, при этом 4 мая российские части частично прорвались на территорию комбината. Бои с ними продолжаются, город находится в осаде и подвергается ракетным и авиаударам. По [мнению](#) разведки Великобритании, возобновление Россией попыток взять, а не только заблокировать, завод "Азовсталь" и полностью захватить Мариуполь, вероятно, было связано с приближением 9 мая.

К утру 6 мая в ходе эвакуации людей из Мариуполя и "Азовстали" при поддержке ООН удалось вывезти почти 500 человек - об этом сообщил глава Офиса президента Андрей [Ермак](#) и генсек ООН Антонио [Гутерриш](#). По [словам](#) вице-премьер-министра Ирины Верещук, в ходе эвакуации российской стороной неоднократно [нарушался](#) режим прекращения огня. 7 мая украинские власти [сообщили](#) о том, что удалось эвакуировать всех женщин, детей и пожилых людей. При этом президент Владимир Зеленский [заявил](#), что следующий этап предусматривает эвакуацию медиков и раненых. Он подчеркнул, что власти ищут возможности для эвакуации и военных, привлекая в качестве посредников "влиятельные страны".

8 мая защитники Мариуполя провели [брифинг](#) из заблокированной "Азовстали". Они отметили, что в ходе атак российской армии на Мариуполь погибло свыше 25 тысяч жителей города, на данный момент в укрытиях завода находятся несколько сотен раненых людей, нуждающихся в медицинской помощи. При этом невозможно подтвердить, что все мирные жители были эвакуированы с территории завода, поскольку нет специальной техники, чтобы разобрать завалы. Военные отметили, что они считают неприемлемым сдаться, и призвали любую страну, кроме России, вмешаться для обеспечения эвакуации. Краткое содержание брифинга - [здесь](#). Активисты и ряд неправительственных организаций создали [петицию](#) к ООН и лидерам стран всего мира с призывом спасти людей, заблокированных в Мариуполе. Советник руководителя Офиса президента Украины Михаил Подоляк [сообщил](#), что официальные лица Украины находятся на связи с защитниками города и просчитывают все возможные форматы эвакуации людей, подчеркнув, что вопрос деблокады города является исключительно компетенцией вооруженных сил.

СИТУАЦИЯ НА ДОНБАССЕ УХУДШАЕТСЯ: ЭВАКУАЦИЯ ИЗ ЛУГАНСКОЙ ОБЛАСТИ БОЛЕЕ НЕВОЗМОЖНА

Российские войска не прекращают попытки установить полный контроль над Донецкой и Луганской областями. Глава Донецкой областной военной администрации (ОВА) Павел Кириленко [заявил](#), что с начала полномасштабного вторжения России в Донецкой области убито 334 мирных жителя, и 1013 человек ранено. При этом в настоящее время невозможно установить точное количество жертв в Мариуполе и Волновахе. О ситуации в Краматорске и других городах, которые пытается окружить российская армия, [рассказывает](#) издание "Спектр".

Ситуация в Северодонецке (Луганская область) продолжает ухудшаться. Несмотря на постоянные хаотичные обстрелы и приближение российских войск, пытающихся оцепить город, в нем остаются 15 тысяч жителей. 6 мая согласились эвакуироваться только [три](#) человека. Глава Северодонецкой военно-гражданской администрации Александр Стрюк [отмечает](#), что российские войска продолжают попытки штурма города, повреждено около 80% объектов инфраструктуры.

7 мая российские вооруженные силы сбросили мощную авиабомбу на здание [школы](#) в селе Белогоровка на Луганщине, где от обстрелов скрывалось 90 человек.

По предварительным [данным](#), от этого удара погибли 60 человек. Продолжаются бомбардировки нефтеперерабатывающего [завода](#) в Лисичанске. 8 мая глава Луганской ОВА Сергей Гайдай [заявил](#), что эвакуация из Луганской области перестала быть возможной из-за непрекращающихся обстрелов трассы Лисичанск-Бахмут.

РОССИЯ МОЖЕТ ПРИБЕГНУТЬ К ПРОВОКАЦИЯМ 9 МАЯ

Совет национальной безопасности и обороны Украины [прогнозирует](#) повышенный риск усиления обстрелов к 9 мая и призывает жителей страны не игнорировать сигналы воздушной тревоги. Во многих регионах введен длительный комендантский час.

Отмечается, что 9 мая возможно проведение провокаций со стороны России, в том числе – во временно [оккупированных](#) регионах Украины. Главное управление разведки Министерства обороны Украины [предполагало](#), что президент России Владимир Путин готовится 9 мая объявить всеобщую мобилизацию россиян и признать состояние войны с Украиной. Однако этого не случилось. По мнению западных аналитиков, официальные мероприятия, приуроченные к "Дню победы" будут [предупреждением](#) странам-партнерам Украины о ядерном потенциале России.

О ситуации в регионах к утру 9 мая - [здесь](#).

ПРОШЕЛ 10 ОБМЕН ПЛЕННЫМИ

По [данным](#) СБУ, Украина по состоянию на 5 мая провела с Россией 9 обменов пленными, в результате которых удалось освободить 324 гражданина Украины. 6 мая состоялся очередной [обмен](#), в Украину возвратился еще 41 человек, в том числе 11 женщин - 28 военных и 13 мирных жителей. Среди освобожденных есть настоятель храма Православной церкви Украины. При этом только на временно оккупированных территориях Херсонской области российскими вооруженными силами незаконно удерживаются около 500 человек, об этом [сообщила](#) представительница президента Украины в Крыму Тамила Ташева.

СТРАНЫ G7 ОБЯЗАЛИСЬ ПОСТЕПЕННО ОБЪЯВИТЬ НЕФТЯНОЕ ЭМБАРГО И ПРИВЛЕЧЬ ПУТИНА К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

8 мая состоялась встреча лидеров "Большой семерки", участие в ней принял президент Украины Владимир Зеленский. В своем [обращении](#) Владимир Зеленский призвал страны "Большой семерки" к полному прекращению экспортно-импортных отношений с Россией, включению всех российских должностных лиц, работников силовых органов и судей в санкционные списки, а также визовым ограничениям для граждан России. По итогам встречи лидеры G7 отметили, что продолжат поддерживать Украину, предоставляя ей военную и финансовую помощь. Они [заявили](#), что обязуются постепенно прекратить или запретить импорт российской нефти, продолжать ограничения для российских банков, продолжать усилия по отражению российской пропаганды, а также запрещать предоставление России ключевых услуг с целью усиления изоляции во всех секторах ее экономики. Кроме того, будут продолжаться и усиливаться индивидуальные санкции против российских финансовых элит. Лидеры стран пообещали приложить все усилия, чтобы привлечь к ответственности президента России Владимира Путина и других лиц, ответственных за военные преступления.

Кроме того, 8 мая Белый дом [объявил](#) о новых санкциях США против России, которые, в частности, коснутся крупнейших российских телеканалов, промышленного сектора, а также запретят американцам предоставлять россиянам финансовые услуги. Список попавших под санкции лиц - [здесь](#).

Продолжается обсуждение нового пакета санкций ЕС, включающий постепенный запрет на импорт российской нефти. Однако, по [данным](#) Bloomberg, на встрече послов ЕС 8 мая договоренностей о новом пакете санкций достичь так и не удалось. Венгрия продолжает [блокировать](#) возможность запрета импорта нефти, что задерживает принятие всего пакета.

Европейская комиссия предложила заморозить средства главы русской православной церкви патриарха Кирилла, хранящиеся на территории Европейского Союза - об этом [пишет](#) Reuters со ссылкой на неназванных чиновников. Проект "Слідство.інфо" ранее [выяснил](#), что одну из ключевых ролей в насильственном вывозе мирных жителей Украины на территорию

России играет русская православная церковь, координирующая свои действия с российскими силовыми структурами.

СТРАНЫ ЗАПАДА ПРОДОЛЖАЮТ ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ УКРАИНЕ

7 мая госсекретарь США Энтони Блинкен [заявил](#) о выделении дополнительной помощи Украине - [вооружения](#) и оборудования из запасов Министерства обороны США на сумму 150 миллионов долларов. Он подчеркнул, что США продолжат поставлять Украине оружие для защиты страны, оказывать прямую финансовую поддержку, поддерживать документирования свидетельств военных преступлений России, а также продолжат давление на российскую экономику.

Эстония обещает помочь Украине с восстановлением Житомирской области и разминированием освобожденных территорий, а также полностью поддерживает обретение Украиной статуса кандидата на вступление в ЕС - об этом [сообщила](#) министр иностранных дел Эстонии Эва-Мария Лийметс в ходе пресс-конференции.

Также военную помощь в размере около 40 миллионов долларов Украине предоставит [Канада](#).

СОВБЕЗ ООН ПРИНЯЛ РЕЗОЛЮЦИЮ О МИРЕ В УКРАИНЕ

В ночь на 6 мая состоялось заседание Совета Безопасности ООН, основной темой стало поддержание мира и безопасности Украины. Представитель Украины в ООН Сергей Кислица [заявил](#), что своими действиями Россия создает продовольственный кризис не только в Украине, но и в других странах, и высказал предположение, что это делается целенаправленно. Он призвал международное сообщество усилить экономические санкции против России. Представительница Великобритании Барбара Вудвард [отметила](#), что убийства Россией мирного населения Украины являются намеренными.

Генсекретарь ООН Антониу Гуттереш [отметил](#), что по итогам заседания впервые было принято официальное [заявление](#) по поводу ситуации в Украине. Однако о войне, конфликте или вторжении российских войск в его тексте не упоминается. В заявлении Совет Безопасности "выражает глубокую обеспокоенность поддержанием мира и безопасности Украины", а также "напоминает, что все государства-члены взяли на себя, согласно Уставу Организации Объединенных Наций, обязательства разрешать свои международные споры мирными средствами". Текст заявления был разработан Норвегией и Мексикой, однако его согласование происходило консенсусом, в том числе с участием России.